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32 LISTA DE EXERCICIOS

1. (a) Enuncie o Teorema da Funcao Inversa para uma funcao @ : R? — R2.
(b) Enuncie o Teorema da Fungao Implicita para uma funcao F : R? — R,

(c) Utilizando o teorema enunciado em (a) prove o teorema enunciado em (b).

2. (a) Enuncie o Teorema da Funcao Inversa para uma fungao ® : R3 — R3.
(b) Enuncie o Teorema da Fungao Implicita para uma funcao F : R?* — R,

(c) Utilizando o teorema enunciado em (a), prove o teorema enunciado em (b).

3. Considere a funcao F : R? — R? definida por,
F(z,y) = (u,v) com (u,v) = (z*y +z,2 +y°).

(a) Mostre que F é inversivel em uma vizinhanca do ponto (1,1) [isto é, em um
aberto que contém o ponto (1,1)] e que sua funcao inversa G é de classe C*
em uma vizinhanga do ponto F(1,1) = (ug,vy). Determine (ug, vp).

(b) Determine 2% (ug, v).

4. Suponha que as trés equagoes: F(u,v) = 0, u = zy, e v = Va?+ z2 definem
uma superficie no espaco tri-dimensional Ozyz. Determine o vetor normal a esta
superficie no ponto x = 1, y = 1, 2 = /3, sabendo que ‘3—5(1, 2)=1e %—5(1,2) = 2.

5. As trés equacgoes

x? — ycos(uv) + 22 =0
2+ y? —sin(uv) + 222 =2
xy — (sinu)(cosv) + 2z =0,

definem z, y e z, como fungoes de u e v. Calcule as derivadas parciais
Ox Ox
RS e RS
Ju v
nopontor=y=1,u=3,v=02=0.
6. Determine o ponto do plano

T 3r+2y+z2=12

cuja soma dos quadrados das distancias aos pontos (0,0,0) e (1,1,1) seja minima.
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Ache os pontos de méximo e de minimo da fungao F(z,y,z) = x + 2y + z, com a
restricao z2 + 2y + 2% = 4.

Determine o ponto do elipséide 2 +4y? + 22 = 1 que maximiza a soma z+ 2y + 2.
Determine o ponto do plano x + 2y — 32z = 4 mais proximo da origem.

Determine o ponto da reta r, abaixo, que estd mais proximo da origem:
r+2y+z=1
2c +y+z2=14

Maximize f(x,y,z) = v+ 2y+3z sujeita as restricoes r° +y*+22 =4dex+y+z = 1.

Ache um ponto P na elipse 22 + 2% = 6 e um ponto () na reta x +y = 4 tais que
a distancia de P a () é minima.

Estude, com relagdo a maximo e minimo, a fungao f(z,y) = y*—x? restrita ao disco
compacto K = {(x,y) eER? | 2?2 +9% < 4}.

Estude, com relacao a maximos e minimos, e com a restricao 22 +2y? = 1, a funcao
f(z,y) = 2* — 22y + 3y° .

Considere a funcao f(z,y,z) = 2® + y*> + 22, (7,9, 2) € R e as restrigoes

+—=+—==1 ¢ z+y—2=0.

22
4 25

g 22
9

(a) Existem o maximo e o minimo de f sujeita tais restrigoes? Justifique.

(b) Determine, se existirem, os pontos de maximo e minimo e seus valores.

Ache os pontos mais afastados da origem e com coordenadas sujeitas as restri¢coes

P44+ =4 e z4+y+z=1.

Determine o ponto do plano 3x + 2y + 2z = 12 minimizando a soma dos quadrados
das distancias aos pontos (0,0,0) e (1,1,1).

Determine os pontos de maximo e minimo absoluto da fungao
F(r,y,2) =2 +y*+ 22+ +vy

sobre o compacto M = {(x,y,2) e R®: 2?2 +¢y> +22 <4 e 2z > 1}.



19*. Estude com relacao a maximos e minimos locais, e pontos de sela, a funcao

5

3
xXr A
Flr,y,2) == +y'+2' =5 =25

20. Determine o paralelepipedo-retangulo de volume méximo, com arestas paralelas aos

eixos, inscrito no elipséide
2

T
— — =1.
1 +

2
Y z
+9 16

21. Determine as distancias méxima e minima da origem & curva 5% + 6zy + 5y* = 8.

22. Determine entre os pontos da curva dada pela interseccao das superficies
P —ay+yt—2=1 e ¥+t =1,
0s que estao mais préoximos da origem.
23. Seja M = {(x,y,2) ER®: zy + 22 = ;22 + y* = 1}.

(a) Verifique que M é compacto.

(b) Ache os pontos de M mais préximos e os mais distantes, ambos da origem.
24. Seja M ={f(z;y;2) e R®: 2 + > + 2zt =1 e 2% —yz = 0}.

(a) Verifique que M é compacto.

(b) Encontre os pontos de M que maximizam a cota z.

25*. Sejam a > 0, b > 0 e ¢ > 0. Determine o valor méximo de
F(xaya Z) = xaybzc,
sob a condicao r +y+z2z=1ecomx >0,y >0e 2z > 0.

26*. Sejam p > 0 e g > 0 tais que

S+ =1
P q

Seja ¢ > 0. Sejam x e y varidveis positivas.
(a) Ache o valor minimo de
Pyl
f(fL', y) =—+—,
p 4q

sobre a hipérbole zy = c.

(b) Mostre a desigualdade

p q
(Holder) zy < % + %, para quaisquer x >0 e y > 0.

27*. Seja X = [1;;] € M343(R), com linhas X, X5 e X3. Mostre a desigualdade

(Hadamard) det X < |Xi|||X5||X3], onde | X;| é a norma usual de X; .



